
Oefening                             131001 
 
 
We starten met een onderneming gespecialiseerd in computermateriaal. 
Bij de start storten we 20 000 euro op de bank.  
Aankoopfactuur 1: We kopen 30 computers met een waarde van 850 euro per stuk exclusief BTW 
21% 
Verkoopfactuur 1: We verkopen 20 computers voor een waarde van 1 250 euro per stuk exclusief 
BTW 21%. De klant betaalt  deze computers onmiddellijk via bank 
Verkoopfactuur 2: We verkopen 8 computers voor een waarde van 1 400 euro per stuk exclusief BTW 
21% 
Wij betalen de aankoopfactuur 1 via bank 
Aankoopfactuur 2: We kopen 50 computers met een waarde van 850 euro per stuk exclusief BTW 
21% 
Wij betalen 70% van de aankoopfactuur 2 via bank 
Verkoopfactuur 3: We verkopen 35 computers voor een waarde van 1 100 euro per stuk exclusief 
BTW 21% 
De verkoopfactuur 3 wordt betaald via bank.  
Wij betalen de driemaandelijkse huur: 3 000 euro 
De BTW wordt vereffend; d.w.z. dat het verschil tussen BTW-ontvangsten en BTW-tegoeden wordt 
betaald via bank. 
 
Op het einde van het jaar maken we de inventaris en zien dat er waarschijnlijk diefstal is gepleegd 
wat er zijn geen 30 computers maar slechts 15 computers in voorraad. We melden deze diefstal 
uiteraard aan de politie.   
 
Hint: maak in uw boekhouding steeds een goed onderscheid tussen de ontvangst van de schuld (of 
tegoed) en de betaling hiervan. Doe deze nooit samen in een journaalpost. 
Exclusief BTW 21% wil zeggen dat de BTW van 21% niet in het bedrag verrekend is. 
 
 
 

1.               Maak de journaalposten en t-rekeningen alsook eindbalans en resultatenrekening met 
uiteraard de aanduiding van winst (of verlies).  
Plaats naast alle rekeningnamen eveneens het nummer: bvb 550 Bank  
 

2.               Wat zou de winst worden indien er geen diefstal zou gepleegd zijn.  
 

3.               Wat zou de winst zijn indien alle voorraad zou verdwenen zijn.  
 
 


